
jegvzó; Gergelyffy János pénj. 
inke Leo, Kovács Endre, Kovács 
ián János. Sepsy Dezső, Szántay Géza 
' igmond. Tóth Emil, Vastagh FrÉ 
r ecsey Imre biz. tagok. A bálbizotu 
működését megkezdi, e lapok által 

, fogja hozatni a n. é. közönségnek 
.bolyok és zártszékekre előjegyzés á 
ea történhessék meg. — Debreczen 

IS László Gyula, s. k. bál-biz!

Lalanos egyleti közlöny“ ezim alatt
ült meg Budapesten. Ara egy évre 
mely bodzafa utczába küldendő ? Az 

zerke.'Ztett s életrevaló vállalatott 
t. köz >nség figyelmébe, 

ikafogás. Egy Boszniából hazaké­
ba ka betért egy nagyváradi hen-
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K Előfizetési árak :
Helybe* és poétáé küldve

Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-hiz, földszint a seer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedéaíben b a 
szerkesztőségnél. Egjébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
kérdezi, hozván adnak egy

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debrecaen-vidéki „fOggetlenségl pért“ U»sl*nye,

Megleled hetenklnt Itszür: hétfln, kedden, ezerdán, csütdrtdkőn is szombaton.

A1

Hirdetési dij: p
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyeedij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetleniil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

ib kolbászt, a mely az ő fülétől 
,.50 kr-írt“ — volt a válasz. A 

. büszkén nézett korül a boltban, a 
bajszán, oda szól a hentesnek, 

k eh be,M akkor hát csak ürítse ki 
azután meg rajta, csináljon még 

mert az egyik fülem ihol 
. másik pedig Tuzlánál maradt, 
veszek* den b"snyák levágta magá- 

lyan kolbászdarab, mely e 
ússzék nhetné. csakugyan nem lévén 

bőven ellátta minden jóval a ba- 
vsakhvgy szabaduljon tőle, mert 

resonirozni, hogy neki olyan kolbászt 
. ninőt vett, a mely egyik füle­

ikig er. így Írja a „Szabadság.“ 
elto panasz vziminél lapunk utóbbi 

lent közlemény folytán, az ab- 
lehajtó ma megjelen- 

eszt bégünkben előadta, miszerint ama 
■ gv egy nővel múlt szombaton go- 

■. u.t nélkülöz minden alapot, 
jleg az eset az, hogy ama panaszló 

durva szavakkal, me- 
azokra nem látta magát ér- 

í visszautasított. — Epen igy nem áll 
részei lett volna, mennyiben szeszes 

'■ La nem iszik. Hivatkozik e tek.ntet- 
z évi egyháai szolgálatára, mely idő 

i>zan életű férfiú ellen, pa- 
:i is merült fel.
3osnyak foveg Helybeli polgár Vér-

: a helybeli főiskola ethnograp- 
re.'Zere eg v bosnyak f o veget 

_ egv Boszniából hazaké­
ból t>ak nem régen vett.

Peter Gabor.

darab tij terméoyzsák a 
-ik napján d. u. 3 kö- 

1 vtatólag a csapó-utczai 
; intézeti helyiségben tar- 
•s utján készpénz fizetés 
k.

Az igazgatóság.
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Nagy raktárunkat

hetikből.
iuás mindenfaju vásznakat és

t I U !.

iktárnkal,
-mint minden minőségű futósző-

Iaczokat

rEK.

ÍSSZÖVCtt
|~s és mindennemű rövidáruk 

pontosan eszközöltetnek

it tíslívö tülietnet

T ii z i -1E, t
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etesen száraz és fiatal %

ry-, bükk-, gyertyán-
és

viirjsa-fa
[temet leszállított áron aj in- 

fogyasztó közönségnek.
•ebreczen 1878. november 11-én.

Bsr^sr Henrik.

Debreczen, nov. 19.
(P.) Azt mondta nagyhazánkfia Kos­

suth Lajos, hogy „az érdem ott kezdő­
dik, a hol a kötelesség végződik“ s ez­
zel oly válaszfalat vont e két fogalom : 
érdem és kötelesség közé, mely 
világosan elkiilönzi a kettőt egymástól.

A hadfinak mig egyfelől érdeme, 
hogy megmentette a hazát, másfelől kö­
telessége volt azt tenni s az érdemből 
csak annyi illeti, a mennyit tett köteles­
ségén felül.

A polgári életben a közügy mellett 
buzgólkodni, a társadalom javán, boldo- 
gitásán fáradozni, a kört, melyben élünk 
fejleszteni; a község érdekeit, melynek 
polgárai vagyunk, előmozdítani, védel­
mezni s a jólétet igy az összes hazára 
kiterjeszteni ; — ez mind a polgár er­
kölcsi kötelessége, — tehát nem érdeme.

Sajnos, hogy korunkban már isteni- 
tés tárgyát képezi az olyan ember is, ki 
pedig nem teszen többet, mint a mit ten­
ni kötelessége volt. Sajnos, hogy az 
ilyen erkölcsi kötelesség teljesítése is ma 
már az elavulhatlau érdemek sorába emel­
tetik, dicsőittetik.

De nem adatott mindenkinek ezen 
elismerés; mert hiszen hányán vaunak, 
kik csendesen elvonulva egész életükön 
át munkálkodnak, s észrevétlenül^ is fon­
tos tényezői a közjónak, kiknek erdemeit 
nem kürtöli tele torokkal a világ, s csak 
akkor érzi a társadalom, kogy kit veszí­
tett, midőn már kibukott soraiból. Csak 
akkor tudja meg, milyen helyet foglalt 
el, midőn már üresen maradt az.

Hát hiszen jól van, — vegyük ér­
demnek azt, a mi kötelesség ; még pedig 
olyan érdemnek, a melyikért fizetésül a 
polgári megtiszteltetésnek cserkoszoruja 
jár. Hanem akkor ismerjük el, hogy e

tói, melylyel ezen érdemek a világ elibe 
táratnak.

Hanem aztán néha az a furcsa do­
log is megtörténik, hogy mig a sippal- 
dobbal hirdetett érdemnek nem hódol a 
világ, addig a szerény elvonultságban 
élő igazi érdemet felkeresi a polgárság 
bizalma s a megtisztelő cserkoszorut en­
nek fejére teszi.

Politikai hírek.
— A kormány ellen. Vasmegyének a z a- 

badelvüpártja azon indokból, hogy a 
kormány a nemzet alkotmányos jogait nem tisz­
teli, s a nemzet által roszalt politikát követ, a 
kormánynak egyhangúlag bizalmat­
lanságot szavazott. Somsich Pál is, a kor­
mánynak eddigelé hii követője, Szegeden azt 
mondta, hogy „kezdi hinni, miszerint Magyar- 
országnak a legnagyobb szerencsétlensége azon 
pillanat volt, melyben Deák F. a kiegyezést
megalkotá 1868-ban.“

— Merénylet az olasz király ellen. Nto­
polyból távirják, hogy midőn a király és ki­
rályné odaérkezett, egy ember kést vont elő s 
a királyra vetette magát. Sikerült is neki a 
király balkarján sebet ejteni, és Cairoli mi­
niszterelnököt balczombján megsebesíteni. A 
merénylet elkövetője azonnal elfogatott.

— A szabadelvüpártból legközelebb több 
képviselő fog kilépni.

1

földön minden polgárnak, ki rendeltetésé 
nél fogva kisebb nagyobb Űrt tölt be, 
— vaunak érdemei, mert csak igy lesz 
kiegyenlítve a dolog, ha a mi egyiknél 
érdem, a másiknál is úgy tekintetik , és 
ha e tételt felállítottuk, akkor ne igye­
kezzünk egyik egyénnek ilyetén érde­
meit a másik rovására úgy tolni elóterbe. 
kogy amazéból mentői többet letörhes 
síink, a ki pedig mindenkor töltött be a 
társadalomban egy olyan helyet mint ez, 
csakhogy nem volt a ki dicsériádákat 
zengjen róla.

Nincsen alkalmasabb időpont vala­
kinek érdemei isteuitésére, mint a követ­
választási mozgalom. Még is jó, hogy ná­
lunk nem szokás, mint Amerika némely 
vidékein, hogy a jelöltek sorolják el jó 
tulajdonságaikat és érdemeiket, s igye­
kezzenek a másikat minél mélyebbre 
dobni. Jó, hogy itt nem szokás — mint 
ott — ilyenformán szólam a választók­
hoz : „nem mondom én, hogy ellenfelem 
gazember, csak azt mondom, hogy ha 
becsületes ember kell, hát válasszatok 
meg engemet."

Óh minálunk épen ellenkező módon 
csinálnak hatást ; itt a jelöltek összeál- 
littatnak Írnokaikkal egy hosszú, érdem­
sorozatot, melyben a születéstől kezdte, 
minden érdem bennfoglaltatik : mint nőtt 
fel a hazáért : mint futott el emitt-amott 
a szabadságért ; mint egyezett ki a fi- 
uánczczal : mint adott — jó tana 
esőt stb. stb.

S az ember fontossága e katalógus 
hosszaságától függ, no meg azon liang-

& „D E B R E C Z E f U R C Z ÁJ A.

Politikai szemle.
(—s.) A czár beteg, haldoklik. Ezt jelenti 

a táviró, mely szerint nem valószínűtlen, hogy 
közelálló órákban a czár haláláról értesülünk.

A nap hőse még mindig Suvaloff gróf, a 
bolygó muszka, kiről azt Írják, hogy nem ha­
tározott indítványokat visz zsebében az udva­
rokhoz, hanem csak a diplomába nézeteit ta­
nulmányozza.

A Suvaloff és Andrássy közötti társalgás­
nak természetesen Bosznia és Herczegovina 
annectálása volt a főtárgya, mit az orosz ál­
lamférfi erősen ajánlott, még pedig igen jó 
helyen ajánlott, mert Andrásinak szintén ez 
a vágya, s most a két államférfi közt a leg­
teljesebb egyetértés uralkodik, mindenikuek 
egy érzelem = a foglalási vágy hevítvén 
keblét.

Egyéb híreknek nem vagyunk birtoká­
ban. De mindenki érzi a helyzet nyomasztó 
súlyát; mintha láthatlan szellem súgná Euró­
pának, hogy még nem pihent el véglegesen a 
harczi szellem, s hogy még újabb rázkódtatá- 
sok várnak reá.

A levegő csendes ; semmi nesz nem hall­
ható. Csendesen mozog a diplomába is, mivel 
aggódik ! de a csendes működés által sem tün­
tetheti el a jeleket, melyeknek bőrében va­
gyunk, s melyek azt mutatják, hogy a keleti 
kérdés megoldásának csak bevezető jelenetei 
voltak azon harezok, melyek eddig vivattak, s 
hogy a tragoedia szomorúbb része csak ezután 
fog következni.

urnák, — nem tegnap itt e házban, hanem más 
alkalommal — a melyben azt mondotta, hogy 
az occupatió által a szláv kígyó fejére léptünk. 
Bocsánatot kérek, de ennél üresebb phrásissal 
ritkán akartak port hinteni az emberek sze­
mébe. Hát Boszniában van a szláv kígyó feje, 
nem Pétervárott? (Úgy van ! Úgy van 1 a szél­
ső baloldalon ) Nem fejére, hanem farkára lép­
tek önök a kígyónak, hogy a képükre ugor- 
jék és megmarja. (Úgy van 1 Úgy van! a bal­
oldalon és a szélső balon) Tehát a szlávok 
iránti viszonyoknál fogva nincs szükségünk 
Boszniára.

Valahányszor a házban a nemzet nyugta­
lansága nyilatkozott és kérdések intézteitek a 
kormányhoz e dologban a keleti kérdés egyik 
vagy másik stádiumában, a miniszterelnök ur 
mindig elrecitált egy semmit mondó feleletet 
egy papírról, a mely feleletnek paralell szöve­
gét elolvashattuk a lapokban, a mint az oszt­
rák miniszter elmondotta.

Azt ismételte minduntalan, hogy a monar­
chia érdeke meg lesz óva minden körölmények 
közt. Ha ezzel nem értük be, azt mondá, hogy 
a dolgok mostani stádiumában többet mondani 
nem lehet. Később, midén különösen a bosznia 
herczegovinai kérdés felmerült, akkor a reiehs- 
rath közös külügyi, valamint a magyar ország 
gyűlésen a miniszterelnök állandóan tagadta, 
hogy ezen oceupátió a külügyi kormánynak 
szándékában van. No hát uraim, az ily eljárásra 
nem lehet egyebet mondani, — nem akarok 
paraphrásisokban szólani, — hanem egyenesen 
kimondom azon szót, mely azt egyedül jellem­
zi, hogy az nem egyéb, mint az ország alkot­
mányos jogainak kijátszása, nem egyéb, mint 
csalás. (Helyeslés a szélsőbalfelől.)

Azt mondották, hogy nálunk nem az or­
szággyűlés, de a dfclegátió feladata, a .külü- 
gyekre befolyást gyakorolni. Hát miért játszot­
ták ki, miért csalták meg a delegátiókat is ? 
Miért használtak fel különböző sokféle alkot­
mányos testületeket arra, hogy azok. közt a 
nemzet alkotmányos jogainak kijátszására való­
ságos bujosdit játszanak ? (Helyeslés a bal és 
szélső balfelől.)

Ezek után mi már most a t. ház feladata . 
Mi köteleségünknek tartottuk, mint az imént 
mondám, mindjárt az országyülés kezdetén, a 
kormány vád alá helyezését indítványozni. A t. 
ház nem akarta tárgyalni ezen indítványt. A 
nemzet most inár azt várja, hogy ha nemmel 
tóztattak ezen tért elfoglalni,, foglalják el azon 
másik tért, melyet nyújt e válaszfelirat.tárgya- 
lása, és történjék itt meg az, habár más úton, 
a mi ott is elérhető lett volna : hogy a t. kép- 
viselőliáz jelentse ki, hogy az ezen kormány 
által folytatott politikát kárhoztatja, . és azon 
embereket, kik ezen politikát folytatják, többé 
a kormányon látni nem akarja. (Helyeslés a 
bal és szélső balfelöl.) En pártolom Verhovay t. 
képviselőtársam felirati javaslatát.

A tényállás — mihez kétség nem férhet 
ez: a hivatolt tej hordd asszony igenis min­

dennap megjelen a nkárolyi postahivatalnál, 
hol vénasszonyhoz s foglalkozásához nem 
annyira illő, mint — hozzá hypocondricus 
nyerseséggel előkéri a kaplonyi lapokat — s le­
veleket stb. Már nem tudom feltenni és a 
józanésszel megegyeztetni, hogy midőn — 
mint nálam kifejezte, — mikor lapot nem ho­
zott s én kérdeztem: hol van az enyém ? — 
„kértem de nem adtak“ 1 — 10—15 más kül­
deményt elhoz — az enyémet miért hagyná a 
postán 1 ? 1 Másnap aztán hoz kettőt s mind­
kettőn ugyanaznapi postai környomat ékes 
kedik 1

nier annak idejében a henczegők dulakodást 
felhívását. Mi is kérjük a nagy hazafit, hogy 
máskor utasítsa az ilyen ifjú urakat akkorra a 
mikor ő nem lesz képviselő, s kímélje a ha­
zának oly drága életét. . „

Fogadják üdvözletünket a debreczen! Ul, 
választókerület polgárai azon szerencsés elha­
tározásáért, hogy követjelöltül a nálunk is 
közszeretetben élő Dr. Bódogh Alberte 
léptették fel 1 Ennél szerencsésebb választást 
nem tehettek.

Nehány év előtt Borsod Heves és Zemp­
lén öszveeső részeiben nem volt előkelő űrt 
család, melyben nem Dr. Bódogh volt a házi 
orvos ; nagy tudománya s elragadóan ^edves

”gÄ(Äp“biL «”dji iwuU "&VÄS5K ÄS 
u W, 5 !•»«"•' sr. ,‘rsf'.ipftiUwrint mig hozzám nem jón: nincs ember« » felJyirágozására s a közügy e ő-
günkben k.nek kedvéért * ^r3 Jóikat“ mozdítására fordította, ő a miskolcz, polgar­
gondos pedantismussal elburkolt »Porté*a . , ralódi at ja. Nincs szép és jótékony
- miként nevezni szereti - napfényre den- ságnak /*** JJ ^ a kö,Jóra nem nála
tené. fogamzik, vagy benne s mivelt kedves nejében

Vagy tan annak is a tejhordó asszony az el*moldit(3rai lelkes munkásra, vagyis tapinta- 
oka, hogy én — a mmap — egy bét múlva I ^ taUka Hol Dr. Bódogh meg
kaptam meg egy szám „Debreczent bebaran-

f 1 • r.i „• 3/1_i ~ .nífr o f»7imgoíva először a kies felvidéket, a mit a czim- 
szalagoa ott helytelenkedő „Késmárk“ árult 
el?! A tejes asszony vádolható azért is, hogy 
épen a napokban három darab Kálmándra és 
Deesre szóló levelet hozott hozzám és bontott 
ki asztalomon a végzetes —• keszkenőkből . * 
Avagy tán a „korparéti“ ispán tek. K. ur is

jelenik, körülte csoportosul az ifjúság és az 
értelmiség. Hogy elvünknek hathatósabb szol­
gálatot tegyen lapot állított, s vezeti au ha­
zafias szabad szellemben ; mint szónok párat­
lan, mint a miskolezi, csáthy stb. ref• 
zak főgondnoka buzgó és lelkes munkálkodá­
sává! ezen egyházak kebelében maganak orok

Avagy tán a „korparéti“ ispán tek. n. uc *s emléket állított. , ,, ,.u
méltó joggal lóghatna ez írni es olvasni nem Felhívjuk a választó-polgárok lelkesült­
edé — már oly sokszor emlegetett — asz" U ét a hazafias jellem ügyében; benne nyerni 
szonyt bűnvádi kereset ala, a miért az o lap-1 & $ ké isel5ház és a hazának szent ügye !
ját Kaplonyba merte hozni 1 Azt meg _csak | uláltíuk :
nem teszi fel és nem fogja hinni senki, hogy 
egy ily küldönezöt szabadon engednének vá 
lógatni a postahivatali fiókokban, hogy azt és 
annyit hozzon el, melyik és mennyi szemének, 
szájának tetszik !

Több hivatali lelkiismeretességet, pontossá­
got és — főleg — ildomosságot uram és höl­
gyeim 1 ott a n.-károlyi postahivatal bureauja- 
ban a nagy közönség s annak érdekeivel szem­
ben, soha nem tévesztvén szemelől azt, hogy e 
nagy közönségért áll fen azon intézmény s pe 
dig temérdek költséggel áll fenn, és nem meg­
fordítva. Ha pedig elkövettük a hibát mi­
nek megtörténni nem lett volna szabad áll­
junk ki nyílt sisakkal a közvélemény sorom­
pójába, s ne igyekezzünk a mulasztás vádját, 
melynek terhe a mi vállainkra esik vissza, a 
más nyakába, legyen az bár egy igénytelen 
tejhordó asszony is, hárítani. ,

Ennyit az igazság kiderítése érdekében .
Tukacs Lajos,

ref. h. lelkész.

Albert

Mocsáry Lajos beszédéből.
__ A képviselóház nov lG-ki ülésen.

Én t. ház én egyenesen kimondom, hogy 
azon esetben, ha Bosznia és Herczogovina csak­
ugyan nem maradhat Törökország fönhatósaga 
alatt, én sokkal kevésbé ártalmasnak tartanain 
hazánkra nézve, hogy vigye el Szerbia és 
Montenegró, mintsem, hogy mi kebelezzük. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Mert sokkal 
kisebb veszélyt látok abban, ha e reánk nézve 
kétségtelenül megbizhatlan Oroszországhoz szitu 
elemek határainkon kívül vannak, mintsem
azokon belül. . .

Egy hasonlatát hallottam a miniszterelnök

Az igazság érdekében.
Kaplony, nov. 17.

Folyó hó 12-én 220-ik sz. „Debreczen* 
újdonság! rovatában megpillantám szerény ne­
vemet, s hajtatva a tudomás vágyától, hogy 
mily praecedens emelhetett engem a lapok 
hasábjain való híressé tételre : azonnal olvasni 
kezdtem, és mit tapasztaltam ? azt, hogy nevem, 
egy, az igazsággal merőben ellenkező tény 
világelé tárásával hozatik kapcsolatba, nemcsak, 
de ezzel mintegy indokoltatik, s ez utón én 
is megnyugtattatni szándékoltatom oly dolog 
felől, mibe már beletörődtem, de a mi felett 
való méltó bosszankodásomat elenyésztem!, nem­
csak a debreczeni és nkárolyi — s ennek meg 
kevésbé — postamesternek, de a világon soha 
senkinek nem sikerülend.

Nagyon fére — vagy épen nem — ismer 
engemet nkárolyi postamester ur, ha az a tál, 
— mert a kezelést illetőleg kezét az ártatlan­
ság vizében mosogatja — megnyugtatni vél 
óh éppen nem, s hasztalan hárítja a megrovást 
érdemlő eljárásért és kezelésbeli gondatlansá­
gért a felelősséget „tejliovdáson kívül sok más 
egyébbel foglalkozó, de a lapokkal minél ke­
vesebbet, sőt semmit sem törődő asszony 
nyakába! Ismétlem, ily revelatióval, inig en­
gem meggyőzni nem képes : addig magat Iná­
ban ringatta pontossága tudata, érzetéből szár­
mázott megelégedés karjain. Si tacmsset. pn- 
losophus mansisset. En — ha a lap nem szel­
lőzteti — békén hagytam volna a dolgot.

_ BUDAPESTI HÍREK. Vérfagyasztó je­
lenet történt a Nádor-utczán. A 16. számú ház 
első emeletéről egy szobaleány ugrott le a kö­
vezetre. A szerencsétlen hagymázban feküdt, s 
hogy egy pillanatra magára hagyták, önkívü­
leti állapotában leugrott az ablakból. Meghalt. 
Részeg öngyilkos. Egy iszákos kosárkötő em­
ber, részeg állapotában főbelőtte magát.
Qui pro quo. Az igazságügy minisztérium kapu­
sát czifra libériájában tegnap két jámbor tót 
asszony a miniszternek nézte. — Letérdeltek 
előtte, hányták magukra a keresztet és zo­
kogva adták elő panaszukat. Alig tudta őket 
felvilágosítani, hogy ő excellentiája az emele­
ten van s nem visel libériát.

VIDÉK.
_ A „Debreczen“ levelezése. —

Szerencsvidék, nov. 16.
egész ország megdöbbenve vetteAz - 5 -J- ------o -; ö

tudósítást, hogy pártunk jeles vezérel, a ma 
gyár képviselőház első parlamenti capacitását 
Simonyi Ernőt, a házban kimondott igazságért, 
eiy királyhágómul! uracs párbajra hívta, s 
ó°azt elfogadta. A párbajt a törvény tiltja, a 
képviselő élete nem egyedül az övé hanem 
választóié és az elvé, melyet képvisel. E kívül, 
ha a parlamentben a párbajozás divattá váj­
nék : czélszerü eszköz lenne a reactió keze 
ben az igaz szó kimondását megakadályozni, 
ezért nem fogadták el Bismarck és Chaugar-

Szívből kiáltjuk: Dr. Bódogh 
éljen! ! . . .

Szóljon a dal :
Kossuth Lajos izent nekünk,
Bódogh legyen a követünk !
Hűn szereti a hazáját,.
Megvédi a polgár jogát :

Éljen a nemzet ! . . .

A már több min', két hét óta folyton sza­
kadó eső, útjainkat megrontotta. Még az or­
szágutak is csaknem járhatlanok ; a községek 
egymással néhol gyalog sem közlekedhetnek.
A szegény ember nem viheti piaczra, ha van 
is valami kis terménye. A péuzszukség a leg- 
k iái több alakokban mutatkozik.

A regényes és szép „Hegyaljaira ez 
egykor gazdag és virágzó vidékre, a szüret 
előtt megkezdődött, a szüret alatt folyton omló 
eső: halál csapás volt. Mióta Lengyelország 
szabadsága s majdan jóléte elhanyatlott: a len­
gyel aranyok nem jutalmazzak többé a szőllő- 
muukás fáradságát. Akkor hónapokkal a szü­
ret előtt, végvásznakat, nagy ajándékokat ad­
tak a lengyel borkereskedők, csak azért hogy 
a termést magoknak biztosítsák. A «“lo ak­
kor „kmeses bánya“ volt. A közelebbi idők­
ben az egész bor-üzlet lelketlen zsidó alku­
szok kezébe került; tetszésük szerint önkénte­
sen ők szabják meg a bor árat. I y viszonyok 
közt e becsületes munkás nép, banya tusnak 
indult; a nagyobb birtokosok elhagytak par­
lagnak, vagy olcsón eladták szép és híres bort 
termő szellőiket. A gyönyörű hegysor mely az 
alatta kígyózó Bodroggal, Tiszaval a szép 
Rajna völgynek méltó versenytársa volt, ma­
holnap mint kopasz bérezoldal alland az utaz 
előtt, jelképezve hazánk, nemzetünk siralmas
jelenét jövőjét. .

Mindezen rósz viszonyok da ez ara a hegy- 
aljai bor a közelebbi időkben gönczi bordón­
ként 25-40 frt közt váltakozott. Ma a sze­
rencsi bor két forint, a ‘ű-‘
rint. Toicsva, Erdőbénye, Mad. Talya, Tokaj, 
legjobb hegyei 8-12 frt. S ez annal nagyoob
csapás, mivel e városok kevés vagy épen semmi 
szántófölddel sem rendelkezvén, megélhetésok 
egyetlen feltétele — a bői.

Vannak, kik a szakadó esőben a hegy­
nek feléje sem néztek, felébe sem akarja le­
szedni, elszúrni senki ; a v.zcseppek kimostak 
a rohadt szemekből a borlelt, a termés -a.t 
jóságából sokat veszteit. „
J A végrehajtók a nyakunkon ; miből fi­
zet, miből él meg e szegény nép, s a de ega- 
U3 és a képviselő urak mégis derűre bora.* 

szavazzák a száz milliókat a bosnyak podtis 
számára. Bizony nagyleiketleuség, haza.és nem­
zet elleni bűn ez 1

fel ör kósei könyvnyomdáját)an.

aég egyesen
— Beszélyke. —

(Emlékül B. Róza urhőlgynek.)
Irta: Dengi János.

(Folytatás.)

— Lelkemre mondom, ha tudnám, hogy 
kosarat nem kapok, azonnal megkérném, yen 
ártatlan kis teremtés volt mindig az én esz­
ményképem s ilyet nem találtain én sehol. 
Érzem, hogy ez boldogítani tudna. Minél to 
vább nézem,'annál jobban magával raaad. Uh, 
ba én azoknak a kis okos, fénylő szemeknek 
mélyébe nézhetnék, ha megszoríthatnám ezt a 
piczi fekete keztyüs kacsót 1 . . .

Mire ez utolsó szavak elhangzottak, al­
kalmasint a hideg széltől óvandók magukat, 
a váróterembe mentek, hol többen is csatlako­
zónak hozzájuk ... .... . ,

A dokior megállóit s a kivilágított au­

lákon keresztül szüntelen a kis angyal alak­
ját kereste. Talán már feltűnővé is vált előtte 
e folytonos nézés, mert olvas mozdulatokat 
tett, melyekből világosan leliete következtetni, 
hogy látja és érzi a két epedó szem folytonos
figyelését ... ,

' ])e ő — hiszen első megpillantásából ki­
tűnt — nagyon jó lélek volt, nem haragudott 
meg a vakmerő nézésért ; sőt, hogy angyali 
jó szivecskéjéuek még bizonyságát is adja, 
néha a merev epedő nézést boldogító pillan­
tásokkal jutalmazá. Csalt szárnya hiányzott a 
leirhatlan kedves jelenségnek, hogy égbe re­
püljön.

_ Menjen be, ha csakugyan annyira 
tetszik önnek ...

_ De, hogy menjek moit, mikor tudná,
hogy érte megyek ? .

_ Az mindegy. Tegye magat, mintha
óráját igazitaná a vasútihoz.

— Ha Telem tart be megyek.
_ S magában mért nem megy ?
_ Félek magamban. Bármennyire nevet­

séges is, de igy «an. Ha egy ármádia tatár

vagy az egész világ szép lánya volna is, ott, 
bemennek ; de mert ő van ott, nincs erőm a 
bemenésre ...

— Igazán különös !
_ Nem tehetek róla. Pedig milyen bol-

doggá tenne csupán az a lég is, melyet vele 
egy’szobában szívnék ; de nein bírok ...

Eközben másodikat csengettek s^ a gyá­
szoló hölgy kivételével mindnyájan előbbi co- 
upéejokba szállónak vissza.

Harmadszor csengettek.
A kis angyal a gyászoló hölgygyei eita- 

vozott, a váróterem lámpája kialudt, a vonat
elindult. ,• ,,ziAz ég borús volt, körül hűvös esti szel
íuidogált, el-elkapta ama cnupéból a törede­
zett sóhajt: „Csak még egyszer“ s vitte ... . 
ki tudja, merre ? ki tudja hova? tálán eppen 
oda nem, ahova s aki után siettek volna . . . 

V.
Az olvasók sokkal jártasabbak mar az 

effélékben, semmint az ügyvéd úti társának 
lelkiállapotát számukra itt hosszasabban fejte­
getni szükséges volna.

Bajos is lenne, hisz egész utón hallga­
tott mint a sir. Arczán az öröm és fájdalom 
sajátságos vegyülete borongott; örült, hogy 
legalább megpillanthatta az igéretfoldet s tájt 
lelkének, hogy oda soha be nem mehet, sőt 
nem is pillanthat be többé.

Le is mondott minden reményéről ez ígé­
retföld bírásának ; belenyugodott a végzetsze- 
riiségbe, de szive folyton hánykolódott s csen- 
gett. —

Csak még egyszer !
Még egyszer ? De mikor, hogyan, hol . 

Ah, ha elgondolta, hogy az lehetetlen, oly gyó­
gy i'thatlan fájdalom nyomta lelkét, hogy majd 
megszakadt ...

Hisz azt sem tudta, ki volt?
Nincs nyomornbb állapota a léleknek, 

mint szeretni valakit s feladni miuden reményt,
annak még

— N. 
A kik 

kiszállaui.

negismeréséről

VI.
25 perez ! 
állomásra

Kiszállás közben a doktor :
— Engedjen meg, főti-ztelendoseged, ha 

hosszas egy üti utazásunk bői bátorságot veszek 
gu-y kérdés koczkáztatására.

— Szolgálatára állok.
_ Ama fiatal hölgy nevét szeretnem 

tad,u, ki M - ben nővére fogadására többek közt 
szintén az indóházban volt.

A pap és öreg ur egy nevet mondtak, 
melyből csak a vezetéknév volt kivehető a lár­
más nyüzsgés-mozgástól.

E„V név, mely szintén ismeretlen e et­
tünk, a°dolgon semmit se változtat és m gis 
milyen jól esik néha az embernek . Vauban 
különösek a szív óhajai 1

VII.
Ha járnak az ejféli szellemek titkos órá­

jukban az ódon zárdák folyosóin, vagy bete- 
kiuienek egv-egy fenvirasztó alak félhomályos 
szobájába: ama két éjjelen nem hiaba fara-

. . . doztak.
igyekeztek, siettek I (Vége kov.)
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Vetéseink nem gyarapodnak, sőt sárgul­
nak. ügy látszik, a sok eső kárukra Tan

A szüret vége felé jár már Talyán és 
E.-Bényén is. |

— VIDÉKI HÍREK. Nagyváradon nagy az 
öröm mivel a József-ezred is hazajő a harcz- 
térröl. Uj lap. „Győrvidék“ czim alatt egy lap 
készül megindulni. Hajmeresztő bún. Egy kül­
földi helységben egy 19 éves suhancz atyját, 
anvját és nagyanyját agyonütötte. A gyilkost 
elfogták. Katonák Boszniából a vidék több 
pontjára érkeznek legközelebb. A pozsonyi 
bankfiók ügyében járt küldöttség kevés kilátás­
sal tért vissza Budapestről.

— Hogy kell százast keríteni. Egy elő­
kelő vendéglő egyik asztalánál divatos öltöze­
tű fiatal ur ebédel. Végére járván a jardinet- 
tének is, csönget. „Fizetni!“ A főpinezér haj- 
longva jő, a fiatal ur pedig kivesz tengeri ku- 
tyabőrtárczájából egy újdonatúj tiz forintost. 
„Vonja le.“ A pinezér visszaad 8 frt 30 krt s 
udvariasan szolgál tűzzel az elegáns uj ven­
dég regália fiorjához. A dandy ur azonban,
alig szíjjá félig szivarát, szörnyen elkezd csön­
getni poháron, palaczkon : „Küldjék csak ide 
szaporán a fizető pinezért. Baj van a krétában.
A pinezér futvást jő, az urfi pedig ráförmed . 
„Nézze csak maga nekem rosszul adott vissza ; 
én magának százforintost adtam, nem tízest.“ —- 
„Kérem, az lehetetlen. Én világoson emlék­
szem, hogy csak tiz volt. Tévedni méltóztatik ; 
tessék csak utána nézni a tárczában, onnan 
kiderül.u — A fiatal ur előrántja a tengeri 
kutyabőrt, fölszámítja : „Épen innen tűnik ki, 
hogy nekem van igazam. Adjon csak hamar 
ide még kilenczven forintot.“—*t)e instálom, 
tévedni kegyeskedik. — A tárcz.ámban csak 
egyetlen százas van és azt az imént váltottam 
fel egy ifjú urnák “ — „No az én százasom. 
— Várjon csak. mindjárt megfogom magát. 
Emlékszem, — hogy reggel a bankó haj 
tára egy számot Írtam föl, ezt ni : 346,185 
„Nézze meg csak, rajta lesz : 346.185.“ - A
pinezér oda pillant a százas fehérségére s ime 
ott ragyog: 346,185. Eihül s bocsánatkérés 
mellett leszámít kilenczven frtot A fiatal ur 
pedig : „Máskor jobban ügyeljen,“ mondja s 
aztán még egy-kettőt szippantva a regáliából, 
fölölti rendingotját s megy. A pinezér ször­
nyen gondolkozva néz utána ; nem fér a tejébe 
ez a történet. Pedig annak igen egyszerű a meg­
fejtése. Az az előbbi fiatal ur, ki igazán váltott 
százast, a másodiknak összebeszélt czinkosa volt, 
s vele együtt irta a bankó hátara a 346,185-öt.

ÚJDONSÁGOK.
* Hirdetmény. Városunknak czegléd és 

varga-utczából álló Ill-dik választókerületében 
közelebb országgyűlési képviselővé megválasz­
tott br. Baldácsy* Antal időközben ineghaláloz- 
ván, a képviselőház pedig 1878. okt. hó 28. 
kelt határozatával ezen 111-ik választókerület­
ben az időközi választást elrendelvén : az 1874. 
XXXI1L t. ez. alapján foganatosítandó ezen 
választás alkalmára a választók követttezőkről

értesittetnek : 1) A törvény 73. §-a szerint a 
választásnál szavazati joggal azok bírnak kik 
a múlt évben készült, s 1878. évre érvényes 
választói névjegyzékben foglaltatnak, vagy­
is, kik a folyó év augusztus 5-dikén tartott 
általános választásnál a Ill-dik választókerü­
letben szavazati joggal bírtak.
2) Választói jogát kiki csak személyesen gya- 
koroll,Útja. 3) Az igazoló jegyek, melyek a vá 
lasztás alkalmával a választási e'nók felh’™~ 
Sára előmutatandók, - illetőknek előre fog­
nak kézbesittetni. 4) A választási eljárás folyo 
1878 ér november hó 27-én szerdán réggé 
órakor veszi kezdetét. 5) Választátasi hely a 
város nagy-terme. 6) A választás vezetésére 
megválasztattak : Dalmy Karoly elnök, Kom- 
lóssy Arthur jegyző, Halmágyi Lipot helyet­
tes elnök, és Zelizy Daniel h. jegyző. 7) A sza­
vazást a ezeglédutczai választók kezdendik meg.
8) A választóknak a választásnál semmi nemű 
fegyverrel vagy bottal megjelenni nem szabad,
9) Képviselő jelöltet ajánlhat a kerület minden 
válásztója, ezen ajánlat írásban adandó be a 
a választási elnöknek, ki azt a választást meg­
előző napon is átveheti, legkésőbben azonban 
ily ajánlat félórával a választás megnyitása 
után adandó át a választási elnöknek.
10) Az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt ré­
szére a szavazatszedő küldöttséghez egy btzal 
mi férfi jelölendő; szabadságában áll azonban 
ajánlónak két bizalmi férfit kijelölni. Azajanló 
kivánatára ajánlatáról téritvény adandó, h,- 
monffy Imre polgármester, Csurka Janos kozp.

"**gFigyelmeztetés. A folyó hó 27-én vég­
bemenendő képviselő választásra a -szavazati 
jegyek kiosztását már megkezdették, t elhívjuk 
azon polgártársainkat, kik bármily okon sza­
vazati jegyet nem kaptak, de ahoz jogos igényt 
tartanak, miszerint aziránt a városházánál le­
vő jegyzői hivatalban mihamarább jelentkezni 
szíveskedjenek, . ,

* A „Debreczeni Ellenőr“ tegnapi sza­
mában ugyancsak agvba-főbe dicséri Molnár 
Györgyöt, s olvan dolgokat tulajdont! neki, a 
miket soha éleiében nem tett. Hát ml azon 
nem is csudálkozunk, mert hiszen kinek in­
kább áll érdekében dicsérni Molnár Györgyöt, 
mint éppen a „Debr. Ellenőrinek; sőt ne­
künk az lenne feltűnő, ha nem dicsérné, kü­
lönösen most a küszöbön álló képviselőválasz­
tás elölt. De hogy érdemül azt rójja fel nek,, 
hogy a Bach korszakban behozott általános ház- 
bér-jövedelmiadó alól az „Ö“ buzgó s ernyedetlen 
utánjárása mentette meg Debreczen városát, 
— azt nem hittük volna. Mert az, hogy a ház- 
bér-jövedelmi adó elengedtetett a lakosságnak, 
annyira nem az ő érdeme, a mennyire nem az 
ő érdeme, hogy városunk az egy millió forint 
kölcsönt megkapta, meg hogy a polgári taille- 
ték négy méter ölben adatik a lakosságnak. 
Az a neki tulajdonított érdem éppen úgy hang­
zik, mint ama bizonyos zsidó vadasz állí­
tása, a ki egy igazi vadász által elejtett 
nvulat azon indokból követelt, — mivel 
a' nyúl közelebb esett el a zsidóhoz, a 
kinél csak egy nagy bot volt, mint a vadászhoz, 
a kinél fegyver volt. Ha csakugyan illet vala­
kit érdem ama nagymérvű vívmányért, hogy a 
házbér-jövedelmi adó lakosságunknak ^enged­
tetett, úgy az egyáltalában nem Molnár Györ­

gyöt, de helybeli polgártársunkat Tamássy Ká 
roly gyógyszerészt illeti, a ki daczolva 
kori rendszerrel, nem kiméire fáradságo 
áldozatot több Ízben személyesen kérvény 
a polgárság nevében ő felségénél, m'gA 8 
kitartó buzgóságát siker koronázta. Te 
kell idegen páva toliakkal felékesitem senkit, 
s nem kell a valódi érdemet elvenni oly fér­
fiútól, a ki azt valóban megérdemli.

* Katonáinkat, a kik holnap és holnap­
után, mindenkor reggel 5 órakor érkeznek meg

I városunkba, hatóságunk ismét meg fogja ven- 
dégelni. Ez alkalmakkor nem a vasúti mdó- 
háznál, hanem a „salétrom“ laktanyában, o 
minden legény kap egy adag gulyáshust, egy 
czipót, s egy fél liter bort.

* Színházunkban hétfőn „A 47-ik czikk
czimü négy felvonásos drámát adták gyérszámu 
közönség előtt. Törökné és Lászyné ragyog-; 
tatták művészetüket s méltán érdemelték meg( 
az aratott tapsokat. Mándoky hason óképen 
helyes felfogással s kittinő routinnal alakított. 
Átalán véve minden szereplő helyesen o o a 
meg feladatát s maga a darab is kitűnő lévén 
el nem gondolhatja az ember, _ hogy mi 
oka annak, miszerint mig egy látványos frei u 
zsúfolásig megtölti a színházat — addig egy 
ilv kitűnő előadás üresen hagyja azt.
y * Uj zenemű, Tabor,zky és Parsch zene- 

műkereskedők kiadásában megje ea „ 
náry bakanóta“ énekhangra, .zongora kiséiettel
alkalmazta Huber Sándor. Ara 60 kr.

* Előfizetési felhívást tettünk egy kötet
költeményre, melyet Boruth Elemér irt és ad 
ki „Nyárlevelek“ czim alatt. A ™ünek'fi 
mintegy 18 nyomtatott ívből áiland, elő 
árakéi forint, mely legkésőbben jövő deczem- 
berhó 20-ig, szerző lakhelyére fs czime >
Sátoralja-Ujbelybe küldendő. A költemény 
még e hóban elhagyja a sajtót s az előfizetők­
nek pár hét múlva már megküldheti) lesz, s így 
karácson! és újévi ajándék tárgyát 19 képezhe­
ti azoknál, kik szeretteiknek marandobb becsű 
dolgokkal óhajtanak kedveskedni. Csak aztan 
hűvös idők ne járjanak a „nyári levelek -re .

* Vidéki közönség óriási számmal jelent
meg a mai hetivásáron. A szekerek beláthat- 
lan sora tolongott az utczákon, úgy, h°gy a 
közlekedés néhol perczekig fennakadt. Termé­
szetes, hogy áru is volt elég. . .

* „Dráma a tenger fenekén“ czimü lát­
ványos szinmü előadására mint azt már tegnap 
is említettük, színházunkban nagyban folynak 
az előkészületek. A mi a díszleteket illeti, 
azok egészen újonnan készíttetnek a színházi 
festő által, s az igazgatóság mi áldozatot sem 
kiméi, a látványos darab kiállítása tekinte­
tében.

* Az V-ik színész congressus ez évben
deczember 10-én fog a fővárosban megtartatni. 
A debreczeni szintársulat tagjaihoz e tárgyban 
az értesitvény régebben megküldetvén, a tár­
sulat képviselők választása iránt tegnap gyűlést 
tartott, melyben a társulat költségén felkül­
dendő képviselőkul megválasztanak: Lászy 
Vilmos, Szatmári Árpád és Traversz
István. . . ,

* A legújabb butrány most az, a mi iránt 
hozzánk inár több ízben érkezett panasz, hogy 
az iparos tanonezok, midőn este kijönnek az 
Iskolából oly éktelen lármát csapnak, s külö­

nösen ha nőket látnak közeledni, oly I11«561" 
mellen szavakat hangoztatnak szándékosan, hogy 
azokon minden tisztességes ember.f ̂ jJ^ra 
kozik. Felhívjuk tehát e rakonczátlankodókra
a rendőrség figyelmét.

* A Mullináry ezred IS hazatért mar a 
harcztérről Kecskemétre. Egetverő üdvrivalgás 
fogadta őket. Üdvözlő szónoklatokat tartottak 
hozzájuk s azután a város részéről megvendé- 
geltettek, Este a színházban díszelőadás volt.

Közgazdaság.

Üzleti jelentés.
__ A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

Budapest, november 16-án.
Mióta az utak rosszasága a szállítmányokat 

megkevesbité az üzleti hangulat átalában szi­
lárdult és minőség szerint az árak kissé javul­
tak, mi nagyobb mérvű lenne ha a dunai tö­
meges szállítmányok nem jönnek közbe.

Mai itten! árak 100 kilónként következők : 
Piros, aezélos, tiszta búza 77 kilo frt. 

9.22—40, 78 ko. frt. 9.66—75, 79 ko. frt.
9 80—90, 80/81 ko. frt. 10.— Sárga, puha, 
tiszta búza 76 ko. frt. 8.30—40, 77 ko. frt.
8.50—60, 78 ko. frt. 8.75—90, 79 ko. frt.
9_9.25. Bánáti búza 74 ko. frt. 7.50—80, 75
ko. frt. 8—8.25, 76 ko. frt. 8.30—50,,77 ko. 
frt- 8.60—80, 78 ko. frt. 9.—9.30. Árpa ta­
karmány frt. 5.25—60, maláta frt. 6.25 80,
serföző frt. 7.59—8.50. Bozs tiszta frt. 5.60— 
6.10. Zab tiszta frt. 5.25—75. Köles egészsé­
ges frt. 4.75—5.25. Kukoricza ó frt. 5.—5.50, 
uj frt. 4,—4.10. Kendermag frt. 10.—10.50. 
Lenmag frt. 11.—11.50. Fehér bab _ frt. 8 — 
9.50. Luezernamag tiszta 50.—50, Vörös lu- 
czerna 48—50. Ezen árak ideszállitva kész­
pénzért értetnek.

Liszt: noha a malmok meglehetősen el­
foglalnak, az árak kissé csökkenték. Korpa 
még mindég olcsó ; finom frt. 3.10, durva frt. 
2.60 zsákostól per 100 ko.

Valószínűséggel bir azon názet hogy a 
télen a külföldi piaezokon, Oroszország és Ame­
rika szállítmánya kevesbülvén az árak emel­
kedhetnek; ennek csak annyiban lehet jó visz- 
szahatása nálunk ha az ágio nem csökken ; 
azonban ha nállunk is megszűnnek a dunai szál­
lítások és a rósz utak folytán a vasútiak is gyé­
rülnek, úgyszintén ha malmaink jól el lesznek 
foglalva : nálunk sem indokolatlan árjavulásra 
gondolni; mig a tavaszi árak ha csak politikai 
zavar nem áll be, a téliek után csökkenhet­
nek. Ezért nem czélszerütlen oly uradalmok- 
nál hol a télen szállítmányok teljesíthetők, rész 
beni eladásokat a tél folyamán eszközöltetni.

Lubmayer J. F.

— Berlin, nov. 18. Suvaloff gróf
Ausztria-Magyarországnak tervet mutatott
be Oroszország és Bulgária egységesíté­
sére mely azonban mint időszerűtlen nem
fogadtatott el. .

— A delegatio nov. 18-iki ülésén 
Andrássy üdvözölte a tagokat, Bándidy 
Béla interpellátiót intézett a külügymi- 
„iszterhez a Boszniában levő hadsereg
téli ellátása iránt. .

— Uj vasútvonal. A dralya-bródi esvm- 
kovcze-samáczi vasútvonal építése e ho 21-én
meg fog ke^dze™ t e g j függetlenségi párt Tors 

Kálmánt léptette fel képviselőjelöltül. Ha ö el 
nem fogadja, akkor Mezei Ernő lesz fel­
léptetve.

— London, nov. 17. Az angol kor­
mány Dondukoff-Korzakoff eltávolítását 
kívánja Bulgáriából, mert Kelet-Rumélia 
szervezésére zavaró befolyást gyakorol.

— Konstantinápoly, nov. 18. Ka- 
ratheodory pasa Créta főkormányzójává 
neveztetett. Ma fogadta őt a szultán és 
közelebb már elutazik. — A szultán táv­
iratilag megbízta Midliat pasát az an­
gol reformok végrehajtásával Syriábaii.

\

LEGÚJABB.

— Konstantinápoly, nov. 18. A 
nagyvezér és Zichy gróf közt ujabban 
ismét igen élénk tárgyalások folynak -— 
állítólag — egy konvenozió megkötése 
iránt a novi-bazári kerület együttes el­
foglalására nézve.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Szives tudomásul!!

IdEITXEU 11. Bécsitől
a jövő hónap elején ideérkezik, és

A LEGÚJABB DIVATU

ÉS FELÖLTŐKBŐL

dús választékú raktárt fog tartani kis- 
templom-bazár 5-ik szám alatt Kunz Jó­

zsef és Társa urak szomszédságában.

(419)

Alólirottnak van szerencséje tisztelettel 
jelenteni, miszerint 1877. évben Komáromban 
Gusztrinyi Sándor, jeles nóiruhaszaba«z es 
magántanitó, és Kovács Albin szerkezztése mel­
lett megjelent és számos ábrával maganokta- 
tásra czélszerüen ellátóit női ruhaszabaszat 
tankönyve, mely eddig 2 frt. bolti áron e t, 
jelenleg I forintra leszállittatott s a helybeli 
könyvnyomda helyiségben kapható.

(408.)
Ziegler Károly.

=olsráro3x:' Francziák, angolok és osztrákok évek óta különlegessé- 
nvkkei árasztják .1 hazánkat. Ezen legtöbb esetben czélra nem vezető orvosságok­
ért sok százezer forint vándor,,1 tőlünk a külföldekre Az általam feltalálts készített 
Élet-Elixirből először is külföldön vivőit ki magának elismerést, és évenkint 
mint egy millió üveggel küldök ezen Elet-Elixirbol külföldre 

E.vrészről azon eredmény, melyet az altalam feltalált

kárpáti Élet-Elixir-Likőr
W„ „ M„met- és Francziaországban a számtalan azonban legtöbbnyire eredmény- 
jelen gyógyszerek közt kivivőn, másrészről a tömeges megrendelések valamint ez 
rekre menő hires férfiak, köztük 6 királyi fensége a Walesi herczeg (angol trono- 
rákos.) tanárok által kiállított elismerő és köszönő levelek arra indítottak hogy 
gyógyszeremből magyar hazámban is raktárakat állítsak fel. Ily raktárt állítottam 
Debréczenben : Huszár Károly és Nemz. árucsarnok. Nagy-Karoly : Kaufmann Jakab 
és Wéber Ferencznéi, H.-Sámson; Steinberger Ignacznal, H.-Nanas: J*““enbA.u,n 
Ferencznél, Szatmári Szőnyi Fér.. Balkany : Grosz Józsefnél, Bud-Sz-Mihály . Hel- 
fersohn Sant.. Nyíregyháza: Rauszintz Vilin., Nylrbakta : Grosz S. Józsefnél, Nyír- 
Bátor Katz Dezső és özv. Mandl M.nónénál, Karczag 1 Spitzer S„ Kun-Madaras : 
Brüll Jónásnál. Mező-Tur : Bovdács Máténál, Nagy-Banya: SpmetuSandornál.Nagy- 
Somkut: Hirsch M., Józsefnél, Tasnad: Klein Józsefnél, Nagy-Banya: Daudovns 
M„ állítottam fel. Évekig tartó fáradhatlan szorgalommal összekötött aLpos tanul- 
mánvok folytán fedezhettem csak tel a Kárpát füvek és növények gyógy » afalt’ 
meh-ek szaklapok kivonatai szerint felülmulhatlanoknak tűntek ki a következő be- 
t,-Légekben. Bámulatos eredmény a láznál bármily idült legyen is az, cholera és 
hányszékelés gyors elmúlása, biztos szer rósz emésztés, gyomorgyengeség, hányás, 

I étvágy-hiány és'nyálkásodás ellen; még beteg emberek is bizton számíthatnak hosszú 
életre ezen Élet-Éiixir használata mellett.

Hal-csemegék. 1878. Párisi világkiillitis 1878.

Laibach, szept. 1. 1878.
A Bulgáriából jövő sebesülteknél az ön által készült élet-ehxir gyomorba­

joknál utolérhetetlen előnyösséggel az itteni Lázávethben használtatott. Küldjön m g 
1000 üveggel. _______________ Dr. Koharics Ferencz tanar.

A részemre próba gyanánt küldött 20 üveg Elixlrt, mindennemű gyomor 
gyengeség ellen sikerrel alkalmazva, felhásználtam. Ez eredmény és kivanata toly- 
táu az ön által felfedezett Éiet-Elixirt a konstantinápolyi egészségügyi igazgatóság- 
nak legmelegebben ajánlottam. — 500 üvegnek azonnali elküldését k lem.

Mustafa basa. ezredes és erzeruini főtörzsorvos.

Sürgöny: Fuchs urnák Malaczkán. Magyarország. Küldjön azonnal 100 üveg
Elixirt, az első küldeményt már tábori koródámban már telhaszua tam. !?!!’•*

. -r,„o - Dr. Brankovics Sándor.

Nov. 1-én lépett éleibe az uj mérsékelt 
posta-cső mag-szál litási-szabály zat, Ó.-ztr.-Magy 
és Németország között, mely időtől egész éven 
át és naponként szállítok minden fajú friss, 
szárított és besózott tengeri halakat. Nevezete­
sen ajánlok : pikkelyes orosz sárdlnát 5 kilós 
hordóba ca 70—80 darab 1 frt 75 kr, norvé­
gjai besózott kövér hering 5 k. h. ca 100 db 
1 frt 60 kr, besózott hollandi teljes-hering o 
k. h. ca 25 db. 1 frt 75 kr, marinirozott hol­
landi teljes-hering 5 k. h. ca 25 db. 2 frt 3o
kr, irisen sült és pikáns máriásba marinirozott
sol (tengeri-nyelv) és hering 5. k. h. nagyság 
szerint 30—40 db. 3 frt. marinirozott turbot D 
k. h. 2 frt. 50 kr, hal-tekercs 5 k. h. 2 frt 
35 kr. brabanti éréit ájok 5. k. h. 4 frt 60 kr,
2>/ k. h. 3 frt, marinirozott morénak és ko-
csonyázott-hal 5 k. h. 4 frt 10 kr franczia 
sárdina olajban á k. csomagban o fit oV_ r, 
2lL k. cs. 3 frt, tengeri rák dobozban o k 
es.‘9 doboz */, kilo tizta hússal öszszesen 4 

I frt 50 kr, 5 doboz, összesen 3 fvt. gaiOCZa do­
bozban. 10 doboz V, kiló, öszszesen 5 frt 70 
kr, 5 doboz, öszszesen 3 frt 30 kr, szántott 

1 szalonna fiunder 5 k. ládában 2 frt 20 kr, sza 
ritott ángolna 5 k. I. 6 frt 20 kr. szántott ki- 

leli sprotlok 5 k. 1 ca 100 db. 3 frt 50 kr 
valódi orosz caviar 5 k. h. 7 frt. O/8 k. h. 4
frt 10 kr, 1 k. Ii. 2 frt 80 kr. Mind ezen árak
o. é-ben értetnek és az osztr.-magy. monarchia I bármely posta állomásává utánvét mellett bér- 
mentve küldetnek. Ismét eladóknak nagyobb meg- 
r ndeléseknél megfelelő árleengedés. Szakács uta­
sítás friss tengeri-halak elkészítéséhez, valamint 
ezekről és más egyébb csemegékről nevezete­
sen huskivonatokrol szóló árjegyzéket ingyen 
küldök. Finom és eltartható árukért jót állást 
vállalok és nem megfelelőket utánvét mellett 

I vissza veszek.
Ottensen bei Hamburg.

és most

THE SINGER
Hl^iPisíactnring Company

varrógépei kitűnőségéért,
1873. Tsácsi, 1376. ph.ilac3.elph.iai

világkiállításokon, a

legmagasabb dijat nyerte
ismét a PÁRISI világkiállításon

lett kitüntetve
A THE SINGER MANUFACTURING FÖÜGYNÖKSÉGE.

B. Bsbieessabaa, templom-basái 6. ssám.

nuár 10. 1868. (417.)
Molir A. L.

Fuchs B. ur 
nárhoz küldött Élet-Eli 
ány. emésztési gyengeségek 
vívott ki.

Journal de Génévé,“ 1876. okt. 18-ról: 
által Malackáról (Magyarország) Dr. Girard,n, h,= J' ta-áltál jialaczKaroi ^ i.:xir a kórodán megvizsgáltatván és alkalmaztatván étvagy 

égek és gyomor b!jokfál - eddig el nem ért eredményeket

„Le Gazette de France.“ Páris, január 3. 1877 
Fuchs B. ur által felütik Élet-EIm,:

vöd karánál megvizsgáltatott, alka mazasat ed l,g I^ f„|ya,„ányaként meg-
SSSlrtiMirííS.1S .. II,.,. mJm Élet-El.i.irt F,..-

ctiaországban elárusithatni. . . . , iq7z> QA.kénSzabadalmazva a magy. kir. miniszter,um alul 1876. augusztusokén

VJé jegy gyei E Ajánljuk

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

„ csász.kir. hadiigyministerium, 5 felsége haditengerSxe^T;
szómon jótékony intézet sat. szállítói LLr-----rrrr

a legszükségesebb házi eszközöket, ü. rn.: kávés- és evőkanalakat .kdeT8?^®lt®*ányltó^tfeUzóllUottank, 

A mostanában megbukott nagy bntania ezus y. . f r. munkadij negyede-
hogy a nálunk raktáron levő valamennyi britáma ezust-amkat a tsakely

nek megtérifése mellett elajándékozzuk. utánvétele mellett csupán az Angol-A minden egyes czikkknél kürt árnak beküldése avagy utanveUle ^^^ —,
országból Becsig járó szállítási díj és a munkadíj egy csekély leszeue 

következőket _ __
in.g"3ren Izapja'.

G darab británia-ezüst evőkanál. 6 darab ugyanily kávéskanál, összesen 13 darab, ezelőtt 6 frtba_ ke

rült, most mind a 12 darab . . . ■ • - • • vi||a összesen 12 darab, mely
6 darab británia-ezüst asztali kés angol acéléllel továbbá b ugyanolyan ............................3.25 kr.

ezelőtt !) frtba került, most mind a 12 darab......................................... ... —85 kr.
1 darab tejszedö-kanál. tömörsnlyu, ezelőtt 3 fvt, 4,.i_ ezüstből, eze,ött 4 frt, most 125 kr.
1 darab levesszedö-kanál, legsúlyosabb fajú, egjo • 2_ 2.59, 3.— ; tálcáik oO, 75, 80 kr.,

Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók, P””, , Ln o-' 4' fit - Vzukovfogók á 35, 50, 80 kr. 
1 frt. és 1.40 krjával .kávés vagy teas kannak a 2 f,: , g 4„_ 75, 97 kr., 1 frt. eczeV és

és 1 frt; ezukordobozok a 2, 280, 4.--, O DU, r , 2.30, 3.2o, 4.— es meg szám-olaj-caraffinák á 2.50, 2.80, 3.50, 4.75, 0 frt; va,dobozok a ,0, do,

tálán tárgyak. Különösen figyelemre méltó.

csász. királyi szabadalmazott gyárának -

15 536 sz., a Francziamiuiszterium által ,5/ záin alatt. (343.)

Egy üveg ára csomagolással I frt

legjobb és legajánlatraméltóbb .

e£3Ő 2zöpöri37-eit,
iocsitateró ponytáit, ágylieléteit, sátorMméit.

6 darab asztali kés legfiu. británia-ezüstnyellel, angol acéléllel.
6 darab ugyanolyan villa, ö darab nehez kitűnő evőkanál. kerültek.
6 davab ugyanolyan kávéskanál, összesen 24 darab, melyek ezelőtt lo frtbn

most 5sszesenimjndtai24 darab,4frt 50 kr^ Tannak k;szitv, és azoknak fe­

héren maradásukért ,5 évj jótál|ás vállaltatlk.
Igyekezzek mindenki megrendelését lehető leggyorsabban bek^d=”b ^veWlőreláthatóW 

ily roppant olcsóság mellett, minden csakhamar el fog kellm. Cz.m es a cs. . ■ • gy
nyok egyedüli megrendelési helya : a britania-ezustgyar főraktára .

Bla-u. és Kann
I. Elisabethstrasse 6.

Kiadó tulajdonos : Vér essi Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tísí&i Dániel örökösei könyvnyomdájában.

y

1878. X.

Előfizetés
Helyben és poj

Egy évre 10 frt. Négy 
Fél évre 5 * Egyé 

Előfizetési pénz s 
fő-piacz, YEChEY-háj

kesztőségbe bérme.

Előfizethetni
TELEGDI K LAJO 
KÁROLY k nyvkrrl 
Bzerkesztőaéguei. Lcr)T

Az érdemek böveti

Napokig nem léi 
jövetelemmel, a hely! 
dekelvén, legelőbb i-J 
lenőr" 221. száma al 
nek vezérezikke a 11 
ínggetleuségi képvisd 
lat alá, s habár a 1 
kesztő változtával - 
legyen mondva — 
mérvben változott isj 
színlelt közönyösség 
pes magán uralkodni 
jelöltjét kissé kedvei 
szik bemutatni: ell| 
tisztelet környezte, 
demekbeu megösziiltl 
nem nevezi meg. 
vzikkiró talán magi 
megnevezni, hja, mé 
embernek sokszor t^ 
is dicsérni, kiről b< 
telnénk meg is eml< 
a találgatásnak 
épen azért más lapq 
számban már a ..De| 
gének ugyancsak 
a közszeretet kísérj 
érdemekben megős; 
György levéti. nekO 
érdemei tel is hozal 

A mi a közsze 
súgom a ezikkiró 
György ur már a 
sem képviselte Del 
inak többségét, e 
környezhette ; ha 
az akkori választás J 
tűnik, hogy az ö 
nagyobbrészét, a 
talnokok szavazata 
(dyan hivatalnokot! 
gyeitől függve, m.j 
ország másik szélé 
nem nevezik D 1| 
nak, és miután es 
tok adtak már akj 
többséget, ez. egy] 
közszeretetét, es 
ezen körülménynd 
tudatával bir. iiáii 
megtörtént bukási 
tetik is. mint And 
tiiai oceupátiora,
követjelöltségei. 
vazattöbbsége len| 
reczen város pold 
száj szavazatokul 

A mi a tis/.| 
tudjuk, hogy esti 
pártból sokan szí 
ben megőszült tv 
mert akkor legalj 
a brutális tellepi 
tán sohasem lei^ 
minő tiszteletet 
ki egy nép Alt| 
nyilvános kozgyi 
vadászatból 
renomméját ez ej 
gis ugyancsak 
náus fenntartásai 
érezziink tisztelj 
ki követjeliilti el 
politikai e x| 
vsahidján t

Mind ;i k« 
Az egész 

;i titokszvrü i'« 
vv \' >i1 > alak I
sit-mét
valami vitait lelőj 
elárulni . . . Ah 
kokért'.

Rémiló
zug erősebb süvj 
liogtatja borza 
lombjait. A tol j 
az ablakhoz léd 
osba ; — talán | 
beszél ?
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